
 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2565 

วันจันทร์ ที่ 27 มิถุนายน พ.ศ.2565   
ณ ห้องประชุมดอกเอ้ืองเหนือ องค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง 

************************************* 
ผู้มาประชุม 
 1. นายเพียร   วงค์คำ   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง 
 2. นายนิกร   บานมีทะ   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง 
 3. นายนาวิน   อินทริง   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง  
 4. นายสุรศักดิ์   จำปาซ้อน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง หมูที่ 1 
 5. นายสนั่น   ภักด ี   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง หมูที่ 2 
 6. นายไสว   จันทะภู   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง หมูที่ 3  
 7. นายหนูเกนท์   สิงห์งอย  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง หมูที่ 6 
 8. นายธวัชชัย   มีมา   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง หมูที่ 7 
 9. นายนวน   ต้นนาจาน   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง หมูที่ 8 
 10. นายบุญชัย   ต้นกันยา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง หมูที่ 9  
 11. นายพัชระ   โมเหลา   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง หมูที ่13 
 12. นางสาวประไพ  คล้ายคลึง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง หมูที่ 14 
 13. นายอภิเศรษฐ์   อุบลเกิด  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง หมูที ่15 
 14. นายสวยศิลป์   อินทริง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง หมูที่ 16 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
 1. นายพจนารถ   พิมสาน   นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง 
 2. นายสุพรรณ   โกศล   นายกเทศมนตรีตำบลบ้านแพง 
 3. นายคำจันทร์   อุผา   รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง 
 4. นายบุญส่ง   อินเพ็ญ   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง 
 5. รองปลัดเทศบาลตำบลบ้านแพง 
 6. นายพรชัย   แสนเสิก   หัวหน้าสำนักปลัด 
 7. นางสาวจิรวรรณ  ด่างเกษี  ผู้อำนวยการกองคลัง 
 8. นางสาวฤทัยชนก   สร้อยดั้น  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
 9. นายชายชล   ฐกรกุลวัฒน์  นายช่างไฟฟ้า 
 10. นายรัฐพล   มะละกา   นายช่างโยธา 
ผู้ไม่มาประชุม 
 1. นายแดน   มีมา   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง หมูที่ 10 
              (ป่วยเป็นโรคโควดิ-19) 
 2. นายระดม   ทองสี   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง หมูที่ 12 
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เปิดประชุมเวลา   09:30   นาฬิกา 
 ในการประชุมครั้งนี้ มีผู้มาประชุม จำนวน 14 คน ผู้ไม่มาประชุม จำนวน 2 คน ครบองค์ประชุม และผู้เข้าร่วม 
ประชุม จำนวน 9 คน เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้ว นายเพียร  วงค์คำ  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง  
เป็นประธานในที่ประชุมได้กล่าวเปิดการประชุมและดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ดังต่อไปนี้ 
ระเบียบวาระท่ี  1  เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภา อบต.  เรียนท่านนายก อบต. รองนายก อบต. ส.อบต.และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน  

กระผม นายเพียร  วงค์คำ ประธานสภา อบต.บ้านเอื้อง ขอเปิดประชุมสภา อบต.บ้านเอ้ือง  
สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2565 กระผมจะเข้าสู่การประชุมระเบียบวาระที่ 1  
เรื่องประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

  1. ขอแจ้งเรื่องการจัดทำร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
 กรอบระยะเวลาในการจัดทำร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ นะครับ ฝ่ายผู้บริหารต้องนำเสนอ 
ต่อสภา อบต.บ้านเอ้ือง ภายในวันที่ 15 สิงหาคม เพ่ือให้สภา อบต.พิจารณาให้แล้วเสร็จก่อน
วันที่ 15 สิงหาคม ขั้นตอนขณะนี้ก็กำลังดำเนินการอยู่ใช่ไหมครับ กระผมคิดว่าฝ่ายผู้บริหาร 
คงจะเสนอร่างข้อบัญญัติงบประมาณฯ 2566 ให้สภาพิจารณาได้ เข้าในสมัยประชุมสภา อบต. 
สมัยสามัญ สมัยที่ 3 สมัยประชุมตั้งแต่วันที่ 1-15 สิงหาคม 2565  
2. การมาประชุมสภา อบต.ถ้าหากมีกิจธุระ ป่วย แจ้งได้ติดต่อทางวาจาได้หรือฝากมาได้ครับ 
แต่ตามระเบียบการลาจะต้องเขียนใบลา แต่การประชุมที่ผ่านมาสมัยก่อนก็น่าจะมีการแจ้งให้
ทราบทางวาจาได้ กระผมจึงขอแจ้งให้ท่านทราบเรื่องการลาครับ  กระผมมีเรื่องแจ้งให้ที่ประชุม
ได้ทราบเท่านี้ก่อนครับ 

ประธานสภา อบต. เรื่องแจ้งก็คงมีเท่านี้นะครับ กระผมจะเข้าสู่การประชุมระเบียบวาระท่ี 2 เรื่องรับรองรายงาน
การประชุม  

ที่ประชุม  รับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี  2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
  2.1 รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง สมัยสามัญ สมัยท่ี 1   
  ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2565 วันจันทร์ ที่ 24 มกราคม พ.ศ. 2565 
เลขาฯ สภา อบต.  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมได้แจกเอกสารรายงานการประชุมสภาอบต.บ้านเอื้อง  

สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2565 เมื่อวันจันทร์ ที่ 24 มกราคม พ.ศ. 2565 
ขอให้ทุกท่านได้ตรวจสอบรายละเอียดของรายงานการประชุมว่าถูกต้องหรือไม่ ถ้าต้องการ
แก้ไขรายงานการประชุม ขอให้แจ้งแก้ไขได้เลยนะครับ 

ประธานสภา อบต.  มี ส.อบต. ท่านใด จะแก้ไขรายงานการประชุมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี กระผมขอมติที่ประชุมสภา 
อบต.บ้านเอื้อง รับรองรายงานการประชุมสภา อบต.บ้านเอ้ือง สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 
ประจำปี พ.ศ.2565 วันจันทร์ ที่ 24 มกราคม พ.ศ. 2565 หรือไม่  

 
/มติที่ประชุม... 
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มติที่ประชุม  ที่ประชุมมีมติ จำนวน 13 เสียง เป็นเอกฉันท์ รับรองรายงานการประชุม 
สภา อบต.บ้านเอื้อง สมัยสามัญ สมัยที่ 1 ครั้งที่ 2 ประจำปี พ.ศ.2565  
เมื่อวันจันทร์ ที่ 24 มกราคม พ.ศ. 2565 งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภา อบต.)  

ระเบียบวาระท่ี  3  กระทู้ถาม 

- ไม่มี – 

ระเบียบวาระท่ี  4  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแล้ว 

- ไม่มี – 

ระเบียบวาระท่ี  5    เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
ประธานสภา อบต. 5.1  ญัตติขอความเห็นชอบประมาณการราคาโครงการพัฒนาหมู่บ้าน หมู่ที่ 1-16  

ตำบลบ้านเอื้อง จากแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566–2570) เพื่อนำไปบรรจุไว้ใน 
ร่างข้อบัญญัติงบประมาณ รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 
ตามท่ีประชุมสภา อบต.นอกรอบที่ผ่านมา ท่านนายก อบต.บ้านเอื้อง ได้จัดสรรงบประมาณ 
ให้หมู่บ้านละๆ 380,000 บาท กระผมทราบมาเบื้องต้นว่าประมาณการข้อบัญญัติงบประมาณ 
รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2566 ได้ประมาณการไว้ที่ 70,000,000 บาท เมื่อ
ปีงบประมาณ 2565 ได้ประมาณการไว้ 66,534,600 บาท ซึ่งดูจากโครงการที่ประมาณการ 
สอบถามนายช่าง ได้รับแจ้งว่ามีปัญหาแต่ละหมู่บ้านงบประมาณไม่เพียงพอก็มี กระผมต้องการ 
ให้ท่านนายก อบต.บ้านเอื้อง พิจารณาเพราะอุปกรณ์ สิ่งของวัสดุ ขณะนี้ราคาขึ้นหมดทุกอย่าง 
ถ้างบประมาณ 380,000 บาท คงทำอะไรได้ไม่มาก เช่น การเทคอนกรีตระยะทางก็จะลดลง 
บางอย่างสิ่งของที่ต้องสร้างไม่มีระยะทางก็จะสร้างไม่ได้ราคาคงที่ ตัวอย่าง การสร้างประปา 
ต้องสร้างโครงสร้างฐานรากประปา ถ้างบเกินจะทำอย่างไรครับท่านนายก อบต.  
เช่น บ้านดอนถ่อน หมู่ที่ 5 ถามนายช่างแล้วเกินงบที่ท่านนายกจัดให้ 5 คิวหรือลูกบาศก์เมตร  
จะต้องใช้งบประมาณ 500,000 กว่าบาท ถ้าลดลงมาเหลือ 2 คิว ยังใช้งบ 450,000 บาท  
ในการประมาณการราคาของช่าง แต่ถ้าสร้างศาลาประชาคม 380,000 บาท สามารถทำได้ไหม 
ขอนำเรียนท่านนายก อบต. ขอเพ่ิมงบประมาณเป็นหมู่บ้านละ 500,000 บาท ได้หรือไม่ครับ 
เชิญท่านนายก อบต.ครับ 

นายพจนารถ  พิมสาน เรียนท่านประธานสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน งบพัฒนาหมู่บ้าน กระผม 
นายก อบต.  ขอให้ประมาณการโครงการแต่ละหมู่บ้านมาก่อน ถ้าดำเนินการไปแล้วนั้นแต่งบประมาณ 

ไม่เพียงพอ จะต้องมาพิจารณางบประมาณท่ีไม่ได้ใช้ เช่น ข้าราชการตำแหน่งว่างหรือย้าย
ออกไป เงินเดือนเหลือจ่ายยังมีช่องทางนำงบประมาณเหลือจ่ายมาใช้ได้อยู่นะครับ วัสดุไฟฟ้า
กระผมจะให้ช่างไฟฟ้าออกไปสำรวจไฟฟ้าทุกหมู่บ้าน กระผมจะนำปัญหาความต้องการไฟฟ้า 
ทุกหมู่บ้าน ส่งไปยังการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดนครพนม ถ้าหากงบประมาณไม่เพียงพอ 

  กระผมอาจจะขออนุมัติจ่ายเงินสะสมจากสภา อบต.บ้านเอ้ือง ครับ 
 

/ประธานสภา อบต... 
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ประธานสภา อบต.  เชิญท่านนิกร ครับ  
นายนิกร  บานมีทะ  เรียนท่านประธานฯ ท่านนายก อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน ที่ผ่านมา 
รองประธานสภาฯ  ท่านนายก อบต.ก็เคยทำงานเป็นปลัด อบต.บ้านเอื้อง สำหรับการจัดสรรงบประมาณ 
  กระผมขอร้องให้ได้งบประมาณหมู่บ้านเท่าเดิมเหมือนปีที่ผ่านๆ มา กระผมเป็นสมาชิกสภา 
  มา 9 ปี งบหมู่บ้านไม่เคยลดสักปี งบประมาณตั้งเพ่ิมข้ึนทุกป ีปีงบประมาณ 2566 งบลดลง 
 จนน่าตกใจมาก กระผมขอให้ท่านนายก อบต.ช่วยหาวิธีให้ได้งบเท่าเดิมหรืองบใกล้เคียง 

กับปีที่ผ่านมา ปีงบ 2566 งบลดลงประมาณ 100,000 กว่าบาท ปัจจุบันนี้จะทำอะไรก็ลำบาก
มากนะครับ บางหมู่บ้านที่ทำโครงการพ้ืนฐานแต่ไม่สามารถทำได้ ท่านนายก อบต.ก็ให้ทำ
ประมาณการไว้ ท่านนายกจะช่วยหางบประมาณเพ่ิมให้ บางหมู่บ้านทำเป็นระยะทางได้ลดลง 
ก็มี การทำแต่ละบ้านมีข้อสำคัญเหมือนกันหมดมีความต้องการได้เท่าๆ กัน ยกตัวอย่าง  
บ้านหนองผือ หมู่ที่ 11 ถนนคอนกรีตยังไม่ทั่วหมู่บ้านครับ รางระบายน้ำก็ยังไม่ทั่วหมู่บ้าน 

  ประชาชนในหมู่บ้านมีความต้องการเช่นกันครับ งบจัดสรรให้ 380,000 บาท ทำได้แค่นิดเดียว
นะครับ เช่น หมู่บ้านของท่านประธานสภา อบต. ทำประปาใช้งบ 450,000 บาท ส่วนหมู่บ้าน 

  กระผมได้ 380,000 บาท กระผมขอให้ท่านนายก พิจารณาให้แต่ละหมู่บ้านได้งบพัฒนา 
ใกล้เคียงกันด้วยครับ อย่างน้อยถ้าเกินกันก็ประมาณ 10,000 บาท ก็ยังดคีรับ ขอให้ท่านนายก 

  พิจารณาเพ่ิมงบพัฒนาหมู่บ้านให้ด้วยครับ ถ้าเพ่ิมได้ก็จะเป็นการดีมากๆ ครับ แต่ถ้าไม่ได้ก็
แล้วแต่ท่านจะพิจารณาครับ 

ประธานสภา อบต.  เชิญท่านอภิเศรษฐิ์ ครับ  
นายอภิเศรษฐิ์ อุบลเกิด  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมเห็นด้วยกับท่านนิกร โครงการพัฒนาหมู่บ้านทุกปีได้เยอะ 
ส.อบต.ม.15  แต่ปีงบ 2566 ได้แค่นิดเดียว ทำให้เสียความรู้สึกครับ 
ประธานสภา อบต.  เชิญท่านพัชระ ครับ  
นายพัชระ  โมเหลา  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมขอเพ่ิมงบประมาณโครงการพื้นฐาน ปีงบประมาณ 2566 
ส.อบต.ม.13  เพ่ิมข้ึนอีกสัก 10,000,000 บาทกว่า กระผมขอเพ่ิมงบประมาณทุกปีแต่ก็ได้เท่าเดิม 

งบประมาณแต่ละปีตั้งเพ่ิมข้ึนทุกปี งบพัฒนาตำบลบ้านเอ้ืองทุกปีได้ 8,500,000 บาท  
  แยกเป็นงบพัฒนาแต่ละหมู่บ้านรวม 8,000,000 บาท งบ 500,000 บาท เป็นงบซ่อมแซม 
  สิ่งที่ชำรุดในเขตตำบลบ้านเอ้ือง กระผมขอให้ตั้งงบพัฒนาคงท่ีไว้ 8,500,000 บาท เท่าเดิมครับ 
ประธานสภา อบต. เชิญท่านนายก อบต. ครับ 
นายพจนารถ  พิมสาน เรียนท่านประธานสภา อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่าน กระผมขอดูงบประมาณ 
นายก อบต. ก่อนนะครับ ว่ามีส่วนไหนที่จะเพ่ิมงบพัฒนาได้อีกบ้าง 
นายสนั่น   ภักดี  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมขอเพ่ิมเติมตามท่ีพัชระของบพัฒนาเพ่ิม ถ้างบหมู่บ้าน 
ส.อบต.ม.2  ไม่ได้เท่าเดิม ขอให้ท่านนายก อบต.พิจารณาจัดสรรงบพัฒนาใกล้เคียงกับปีที่ผ่านมาครับ 
  เพราะสินค้าวัสดุต่างๆ ขึ้นราคา ถ้าหากได้งบพัฒนา 500,000 บาท ก่อสร้างถนนจะถึง 
 100 เมตร หรือไม่ เพราะราคาวัสดุขึ้นเกือบครึ่ง ขอให้ท่านนายก อบต.พิจารณาส่วนนี้ด้วยครับ 
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ประธานสภา อบต. เชิญนายช่างโยธา ชี้แจงเกี่ยวกับประมาณการราคาโครงการแต่ละหมู่บ้านครับ 
นายรัฐพล  มะละกา เรียนท่านประธานสภา อบต. ท่านนายก อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านครับ 
นายช่างโยธา  ขณะนี้ที่ประมาณการราคาเสร็จมี 7 หมู่บ้าน ในพ้ืนฐานของงบประมาณ 380,000 บาท 
 ก็จะมีบ้านเอื้อง หมู่ที่ 1 ได้แก่ 1.โครงการขยายไฟฟ้าแรงต่ำ จำนวน 48,000 บาท 
 2.โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก จำนวน 290,000 บาท และตั้งจัดซื้อวัสดุไฟฟ้า 
 จำนวน 42,000 บาท รวมงบประมาณ 380,000 บาท ถ้าไม่มีการขยายเพ่ิมงบประมาณ 
 กระผมก็จะใช้ฐานงบประมาณ 380,000 บาท คำนวณแต่ละหมู่บ้าน แต่อาจจะมีเพ่ิมหรือต่ำ

บ้างเล็กน้อย ตอนนี้จะต้องรอให้ท่านนายก อบต.สรุปงบประมาณให้ก่อนว่าจะให้เท่าไหร่ 
 จะได้สรุปโครงการแต่ละหมู่บ้านได้ครับ ขอบคุณครับ 
ประธานสภา อบต. สรุปญัตติขอความเห็นชอบประมาณการราคาโครงการพัฒนาหมู่บ้าน หมู่ที่ 1-16 ขอเลื่อนไป

ก่อนนะครับ เพราะงบประมาณยังไม่ลงตัว ขอให้ท่านนายก อบต.พิจารณางบประมาณพัฒนา
หมู่บ้านให้ใหม่ด้วยครับ เพราะแต่ละหมู่บ้านความจำเป็นต่างกัน แต่ถ้าหากได้พ้ืนฐานของ 

 งบประมาณเดียวกันประมาณการต่างๆ ก็จะใกล้เคียงกัน ยังไม่พิจารณาญัตติในวันนี้นะครับ 
 ขอนำเรื่องอ่ืนๆ ยกมาพิจารณาเป็นญัตติ ดังนี้ 
 5.2 ญัตติขอความเห็นชอบให้จัดทำบันทึกความเข้าใจ (MOU) ความร่วมมือดำเนิน 

โครงการกำจัดขยะมูลฝอยชุมชนด้วยการนำไปใช้เป็นเชื้อเพลิงผลิตกระแสไฟฟ้า  
ระหว่าง อบต.บ้านเอื้อง กับ เทศบาลตำบลบ้านแพง 

 ขอเชิญท่าน ส.อบต.ทุกท่าน ได้แสดงความคิดเห็นว่าเราจะทำ MOU หรือไม่ครับ ผลได้ ผลเสีย 
รายรับ รายจ่ายของเรา ขอเชิญท่านนายก อบต.ครับ 

นายพจนารถ พิมสาน  เรียนท่านประธานสภา อบต. เรื่องการจัดทำบันทึกความเข้าใจ (MOU) ต้องขอศึกษา 
นายก อบต. รายละเอียดก่อน เพราะเป็นเรื่องระดับชาติ ท่านใดต้องการรายละเอียดมากกว่านี้ ในการ

ประชุมครั้งต่อไป กระผมจะเชิญผู้ที่เกี่ยวข้องมาชี้แจงอีก ต่อไปการประชุมของสภา อบต. 
 จะขอให้มีการประชุมประจำเดือน เพราะการประชุมแต่ละสมัยระยะเวลาการประชุมน้อยไป 
 ในหนึ่งปีประชุมไม่กี่ครั้ง  
ประธานสภา อบต. สำหรับเรื่องบันทึกความเข้าใจ (MOU) เราต้องรู้ข้อมูลก่อนนะครับ ถ้าเรารู้ข้อมูลภายใน 

ตำบลบ้านเอื้อง ในแต่ละวันเก็บขยะได้เท่าไหร่ ถ้าเก็บได้เดือนละ 20 ตัน จะมีค่าใช้จ่าย
ประมาณเดือนละ 6,000 บาท ใช่ไหมครับท่านนายก อบต. ถ้าหากงบประมาณใช้มากกว่าที่เรา
บริหารจัดการขยะเอง เราก็เลือกบริหารจัดการขยะเองดีกว่า ขอศึกษาบันทึกความเข้าใจ 
(MOU) แล้วค่อยพิจารณาใหม่ครับ 

 ขอเชิญทุกท่านพักรับประทานอาหารกลางวันครับ 
 

 พักรับประทานอาหารกลางวัน  เวลา  12:00 – 13:00 นาฬิกา 
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ระเบียบวาระท่ี  6  เรื่องอ่ืนๆ 
ประธานสภา อบต.  6.1 บันทึกความเข้าใจ (MOU) ความร่วมมือดำเนินโครงการกำจัดขยะมูลฝอยชุมชนด้วยการ

นำไปใช้เป็นเชื้อเพลิงผลิตกระแสไฟฟ้าระหว่างองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง และ 
  เทศบาลตำบลบ้านแพง  
  ขอเชิญท่านสุพรรณ  โกศล  นายกเทศมนตรีตำบลบ้านแพง ครับ 
นายสุพรรณ  โกศล  เรียนท่านประธานสภา อบต.บ้านเอ้ือง นายก อบต. รองนายก อบต. ส.อบต. และผู้เข้าร่วม 
นายก ทต.บ้านแพง  ประชุมที่ เคารพทุกท่าน กระผม นายสุพรรณ  โกศล นายกเทศมนตรีตำบลบ้านแพง  

อำเภอบ้านแพง จังหวัดนครพนม ตามที่จังหวัดนครพนมได้จัดประชุมองค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นกลุ่มพ้ืนที่กำจัดขยะมูลฝอย เขตที่ 2 เทศบาลตำบลบ้านแพง เป็นหัวหน้ากลุ่ม ใน
ระเบียบให้นำขยะมาทิ้งจุดพ้ืนที่หัวหน้ากลุ่ม ของเทศบาลตำบลบ้านแพงก็ไม่มีพ้ืนที่เพียงพอให้
สมาชิกทั้ง 33 แห่ง นำขยะมาทิ้งได้ จึงต้องยกเลิกขอลาออกจากการเป็นหัวหน้ากลุ่ม เทศบาล
ตำบลบ้านแพงได้ลาออกเรียบร้อยแล้ว เป็น อบต.บ้านเอ้ือง ที่เข้าไปแทนเป็นหัวหน้ากลุ่ม
จัดการขยะมูลฝอย กลุ่มที่  2 จังหวัดนครพนม มีทั้ งหมด 3 กลุ่ม ในการบริหารจัดการ  
ขยะมูลฝอยกลุ่มที่ 1 คือ อำเภอเมืองนครพนม กลุ่มที่ 2 คือ เทศบาลตำบลบ้านแพง กลุ่มที่ 3 
คือ เทศบาลตำบลนาแก มีการแบ่งออกเป็น 3 โซน ซึ่งในโซนเขตเหนือของเรา เทศบาลตำบล
บ้านแพง ได้รับการคัดเลือกให้บริหารจัดการขยะมูลฝอย กลุ่มที่ 2 เมื่อวันที่ 16 มีนาคม 2565 
ประกอบกับมติที่ประชุมคณะกรรมการจัดการสิ่งปฏิกูลและขยะมูลฝอยจังหวัดนครพนม  
ที่ประชุมได้มีมติให้เทศบาลตำบลบ้านแพง ได้เป็นเจ้าภาพพ้ืนที่จัดการขยะ กลุ่มที่ 2 เพื่อให้การ
ดำเนินการดังกล่าว เป็นไปด้วยความเรียบร้อยถูกต้องตามระเบียบกฎหมาย เทศบาลตำบลบ้าน
แพง จึงส่งร่างบันทึกความตกลงร่วมมือ (MOU) การบริหารจัดการขยะมูลฝอยชุมชนด้วยการ
นำไปใช้เป็นเชื้อเพลิงผลิตกระแสไฟฟ้า เพ่ือจะได้นำเข้าสู่ระเบียบวาระการประชุมของสภา
ท้องถิ่น เพ่ือให้สภาท้องถิ่นได้พิจารณาเห็นชอบแต่ละแห่ง ซึ่งสถานที่จะเป็นพ้ืนที่ของเทศบาล
ตำบลบ้านแพง ส่วนของ อบต.บ้านเอ้ือง ก็ยังคงเหมือนเดิม แต่ว่าพ้ืนที่ อบต.บ้านเอ้ือง จะไม่มี
ขยะในตำบลบ้านเอ้ือง  ทางเทศบาลตำบลบ้านแพง จะมีตู้คอนเทนเนอร์มาวางไว้ที่   
อบต.บ้านเอ้ือง บรรจุขยะได้ประมาณ 25 ตัน  โดยมีระบบดูแลอัตโนมัติ และจะมีรถมาลาก 
ตู้คอนเทนเนอร์ขยะกลับไปผลิตกระแสไฟฟ้าที่อำเภอบ้านแพง มีค่าใช้จ่ายตันละ 300 บาท  

  ซึ่ง อบต.บ้านเอ้ือง ไม่ต้องจัดการในการฝังกลบขยะ เทศบาลตำบลบ้านแพงจะทำ MOU กับ
บริษัทจัดการขยะเก่าที่ค้างอยู่นำไปเผาด้วย จะนำขยะเก่าไปแยกที่โรงงานอำเภอบ้านแพง 
กระผมขอนำเรียนเบื้องต้นให้ทุกท่านได้รับทราบ ใครจะสอบถามก็ขอเชิญครับ 

ประธานสภา อบต.  เชิญท่านสนั่น ครับ  
นายสนั่น   ภักดี  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมขอสอบโครงการนี้จะนำขยะจากตำบลบ้านเอ้ือง ไป 
ส.อบต. ม.2  เทศบาลตำบลบ้านแพง ใช่ไหมครับ 
ประธานสภา อบต.  เชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลบ้านแพง ตอบคำถามครับ 
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นายสุพรรณ  โกศล  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ ขยะของตำบลบ้านเอ้ืองที่รถขยะเก็บมานำเทใส่ตู้คอนเทนเนอร์ 
นายก ทต.บ้านแพง  และจะนำขยะเดิมที่ฝั่งกลบนำไปด้วย จะนำขยะออกทุกพ้ืนที่ เทศบาลตำบลบ้านแพง จะทำ  
  MOU กับโรงงานไฟฟ้า อบต.บ้านเอื้อง จะทำ MOU ร่วมกันกับเทศบาลตำบลบ้านแพง ในการ

นำขยะไปทำเชื้อเพลิง นำขยะเก่าไปด้วย ส่วนขยะใหม่นำไปทุกชิ้นครับ ค่าใช้จ่ายตันละ 300 
บาท ต้องจ่ายให้กับบริษัทที่นำรถมาขนขยะ 

ประธานสภา อบต.  เชิญท่านนายก อบต.บ้านเอื้อง ครับ 
นายพจนารถ พิมสาน  เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกเทศมนตรีตำบลบ้านแพง ส.อบต. และผู้เข้าร่วมประชุม 
นายก อบต.  ทุกท่าน กระผมขอสอบถามถ้าหาก อบต.บ้านเอ้ือง ทำ MOU ไปแล้วนั้น จะต้องชำระค่าเก็บ

ขยะตันละ 300 บาท ใช่ไหมครับ ปัจจุบัน อบต.บ้านเอื้อง กำจัดขยะใช้วิธีฝังกลบใน 1 ปี 
ใช้ค่าใช้จ่ายเป็นแสนบาท มีการเผาขยะร่วมด้วย สร้างมลพิษให้กับชาวบ้านบริเวณใกล้เคียง 

  ถ้าหากขยะเต็มตู้คอนเทนเนอร์ จะมีรถมาเก็บขยะนำขยะไปใช่ไหมครับ 
นายสุพรรณ  โกศล  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ ถ้าหากขยะเต็มตู้คอนเทนเนอร์ ขอให้ อบต.บ้านเอื้อง โทรศัพท์ 
นายก ทต.บ้านแพง  แจ้งกระผมหรือแจ้งเจ้าหน้าที่ผู้ประสานงาน จะได้นำตู้คอนเทนเนอร์มาเปลี่ยนใหม่ให้ครับ 
  โดยขยะทุกชิ้นไม่ต้องแยกประเภท จะนำไปแยกท่ีโรงงาน ซึ่งโรงงานมีมูลค่า 50,000,000-

100,000,000 บาท โรงงานทำการเผาโดยปราศจากมลพิษครับ 
ประธานสภา อบต.  ตามความคิดของกระผมนะครับ บริษัทที่นำขยะไปได้ประโยชน์มาก นำขยะไปผลิตไฟฟ้าขาย

ต้องมีกำไร แต่ทาง อบต.บ้านเอ้ือง ต้องเสียค่าใช้จ่ายให้บริษัท แค่เราเก็บขยะให้บริษัทก็มาก
แล้วนะครับ เราจะสามารถต่อรองกับบริษัทได้หรือไม่ครับ น่าจะมีผลประโยชน์ให้  
อบต.บ้านเอื้อง บ้างนะครับ จะเป็นไปได้หรือไม่ครับ เชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลบ้านแพง 
ครับ 

นายสุพรรณ  โกศล  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมขอนำเรียนว่าเรื่องผลประโยชน์จะมีเงินส่วนหนึ่งที่เป็นของ 
นายก ทต.บ้านแพง  กระทรวง กระผมมีที่ปรึกษาจากคณะสิ่งแวดล้อม มหาวิทยาลัยมหาสารคาม ท่าน ดร.น้ำ มีการ

เขียนไว้ทั้งหมดอะไรจะได้กลับคืนมา เป็นกฎของกระทรวงมหาดไทยว่าจะต้องคืนท้องถิ่นที่ทำ 
MOU จะได้เงินกลับมาพัฒนาในปีหนึ่งก็หลายล้านบาท เช่น ท้องถิ่นเราทำ MOU จำนวน 33 
แห่ง ในปีหนึ่งก็จะมีเงินคืนมาให้เพ่ือพัฒนาท้องถิ่น การร่างสัญญาเป็นอัยการสูงสุดในการจัดทำ
ร่างสัญญาให้กับเทศบาลตำบลบ้านแพง ซึ่งจะดูรายละเอียดให้กับเราครับ ส่วนค่าขยะยัง
สามารถต่อรองกันได้ในอนาคตครับ 

ประธานสภา อบต.  กระผมขอสอบถามเพ่ิมเติมครับ MOU ทำร่วมกันหรือแยกกันทำคนละตำบลครับ 
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นายสุพรรณ  โกศล  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ การทำ MOU จะทำที่เทศบาลตำบลบ้านแพง อปท.ทั้ง 33 แห่ง 
นายก ทต.บ้านแพง  รวมกับเทศบาลตำบลบ้านแพง เป็น 34 แห่ง กระผมเป็นเจ้าภาพ การสร้างโรงงานใช้สถานที ่
   เทศบาลตำบลบ้านแพง เราทำ MOU เบื้องต้นว่าจะนำขยะมาให้เทศบาลตำบลบ้านแพง 
  เพ่ือที่จะหาบริษัทมาสร้างโรงงานเพ่ือเผาขยะ เพราะตอนนี้ขยะเป็นวาระแห่งชาติเป็นปัญหา 

ที่สะสมมานาน ในการนี้การทำ MOU ต้องผ่านสภาท้องถิ่นอนุมัติก่อน ท่านนายก อบต.ถึงจะ
สามารถลงนามใน MOU ได้ MOU คือ ความร่วมมือระหว่าง อปท.จะนำขยะไปรวมกัน เพ่ือให้ 

  บริษัทนำไปผลิตเป็นกระแสไฟฟ้า ถ้าหากสภา อบต.บ้านเอ้ือง อนุมัติแล้วนั้น เทศบาลตำบล
บ้านแพง จะได้เดินหน้าต่อไปครับ 

ประธานสภา อบต.  เชิญท่านนายก อบต.บ้านเอื้อง ครับ 
นายพจนารถ พิมสาน  เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ กระผมขอเรียนให้ ส.อบต.บ้านเอื้อง ทุกท่านให้เข้าใจ ไม่ได้  
นายก อบต.  หมายความว่า อบต. เทศบาล ต่างๆ นำขยะมาทิ้งที่ อบต.บ้านเอื้อง แบบนี้กระผมก็ไม่เอาด้วย 
  นะครับ อบต.บ้านเอ้ือง เก็บขยะได้ประมาณ 1 ตัน ต่อวัน ในการประชุมสภา อบต.นอกรอบที่

ผ่านมา กระผมยังคุยกันว่าจะขออนุมัติจ่ายเงินสะสมนำไปจัดซื้อรถขยะเพ่ิม หมู่บ้านที่อยู่ใกล้ 
  โรงขยะ จะได้รับผลกระทบทั้ง กลิ่น ควัน แมลงวัน มีท่าน ส.อบต.จะเสนออะไรอีกหรือไม่ครับ 
  เชิญท่านพัชระ ครับ 
นายพัชระ โมเหลา  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมเห็นโครงการตัวนี้มีมา 2-3 ปี แล้ว ถ้าสามารถทำได้จะเป็น 
ส.อบต. ม.13  โครงการที่ดีมาก ขยะตำบลบ้านเอื้องจะได้ลดลง ถ้าหาก ส.อบต.เห็นชอบ กระผมก็ขอสนับสนุน

ด้วยครับ 
นายสุพรรณ  โกศล  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ พ้ืนที่ไหนก็ไม่อยากให้มีการไปทิ้งขยะ เทศบาลตำบลบ้านแพง 
นายก ทต.บ้านแพง  มี 14 หมู่บ้าน ทำให้เทศบาลตำบลบ้านแพง ต้องซื้อที่ดินในการจัดการขยะ ตำบลบ้านเอ้ืองมี

พ้ืนที่มาก แต่ก็จะมีผลกระทบเรื่อง แมลงวัน น้ำ การฝังกลบขยะแล้วโรยด้วยปูนขาวมีต้นทุนสูง
มากนะครับ จะทำให้ไม่มีเงินไปพัฒนาอย่างอ่ืนได้ครับ 

ประธานสภา อบต.  มีท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านรองปลัดเทศบาลตำบลบ้านแพง ครับ 
รองปลัด  เรียนท่านประธานสภา อบต.บ้านเอ้ือง ท่านนายก ท่านส.อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
ทต.บ้านแพง  ครับ ประเด็นที่นำเรื่องเข้าสภา อบต.บ้านเอ้ือง ในวันนี้ตามระเบียบต้องนำ MOU เข้าสภา

ท้องถิ่นพิจารณา MOU ฉบับนี้ไม่มีข้อผูกมัดหลักการทำ MOU เป็นการตกลงความร่วมมือ 
  ไม่มีข้อผูกมัดทางกฎหมาย โครงการนี้ทำ MOU จำนวน 34 แห่ง ขยะของ อบต.บ้านเอื้อง 
  จะถูกนำไปเผาที่เทศบาลตำบลบ้านแพง กลายเป็นเถ้าถ่านนำไปดัดแปลงเป็นผลิตภัณฑ์ต่างๆ 
  การทำ MOU ยังจะมีการเจรจากันใหม่ว่าจะเก็บค่าขนขยะตันละเท่าไหร่ อาจจะเก็บที่ตันละ 

200,250,300 บาท ราคาประมาณนี้ครับ สภาท้องถิ่นต้องให้ความเห็นชอบ MOU เพ่ือให้นายก
ลงนามใน MOU  ได้ นี้คือกระบวนการจัดทำ MOU ครับ 

ประธานสภา อบต.  ขอบคุณท่านรองปลัดเทศบาลตำบลบ้านแพง ครับ เชิญท่านนายกเทศมนตรีตำบลบ้านแพง 
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นายสุพรรณ  โกศล  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมขอขอบคุณที่ให้เทศบาลตำบลบ้านแพง มาชี้แจง 
นายก ทต.บ้านแพง  ต่อที่ประชุมสภา อบต.บ้านเอื้อง ในวันนี้มากครับ 
ประธานสภา อบต.  เชิญท่านนาวิน ครับ 
นายนาวิน  อินทริง  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมมีเรื่องเสนอต่อที่ประชุมคือ ประปา หมู่ที่ 4,16 ไฟฟ้า 
เลขาฯ สภา อบต.  ไม่พอใช้ ขอปรึกษามีหม้อแปลงอยู่ 1 หม้อ ที่ตลาด SML ที่ไม่ได้ใช้แล้ว ต้องการขอย้าย 
  หม้อแปลงไฟฟ้าไปตั้งจุดใกล้น้ำประปาจะได้หรือไม่ครับ ย้ายไปท่ีแยกนาบักมนหรือโคกกระโดน  

เพ่ือเพ่ิมกระแสไฟฟ้าให้น้ำประปามีใช้อย่างเพียงพอ ต้องการให้ อบต.บ้านเอื้อง ดำเนินการ
เรื่องถึงไฟฟ้าศรีสงครามหรือประสานงานกับผู้ใหญ่บ้านจะทำอย่างไรจะได้ไหมครับ แต่ก่อน
หม้อแปลงตัวนี้เป็นของหมู่ที่ 4 เมื่อหมู่ 4 ได้ถังประปาใหม่โคกกระโดนแล้วนั้น ถังท่ีเป็น
โครงสร้างตลาด SML ไม่ได้ใช้จะขอย้ายไปเพ่ิมขยายไฟฟ้าไม่พอใช้จะได้หรือไม่ครับ 

ประธานสภา อบต. เชิญนายช่างไฟฟ้า ครับ 
นายชายชล     เรียนท่านประธานสภา อบต. ท่านนายก อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านครับ 
นายช่างไฟฟ้า  กระผมขอชี้แจงว่าเคยไปปรึกษากับไฟฟ้าแล้วนะครับ เรื่องหม้อแปลงของบ้านหนองผือ 
  ได้รับแจ้งว่าเป็นหม้อแปลงเฉพาะของประปา ไม่สามารถนำไปใช้ร่วมกับสายเมนแรงสูงทั่วไปได้ 
  ไม่ใช่ยกหม้อแปลงไฟแล้วนำไปตั้งหน้าประปาจะสามารถใช้ไฟได้ จะต้องมีแรงสูงไปก่อน 
  แล้วทำการแปลงแรงสูงเป็นแรงต่ำใช้กับประปา ในการแก้ปัญหาต้องขยายแรงสูงไปและติดตั้ง

หม้อแปลง ให้ระยะทางหม้อแปลงไฟฟ้าและประปาใกล้กัน จะสามารถแก้ไขปัญหาไฟตกได้ครับ 
ประธานสภา อบต.  กระผมก็เคยมีปัญหาไฟฟ้าประปา วิธีแก้ไขต้องขอขยายเขตไฟฟ้าขยายหม้อแปลง  ที่เราใช้

ปัจจุบันที่ไฟฟ้าทำไปจะมีเขตเดียวมี 2 สาย สายดินกับสายไฟทำให้ไฟไม่พอใช้เพราะแต่ละบ้าน
ต้องใช้ไฟฟ้าสายเดียวกัน ลองติดต่อไฟฟ้าดูครับ กระผมขอแจ้งทุกปีจะมีการปรับแผนพัฒนา
ท้องถิ่น ปีนี้ผ่านมาแล้วถ้าหากจะมีการปรับก็ช่วงเดือนกุมภาพันธ์ใช่ไหมครับ ส.อบต.ที่เข้ามา
ทำงานใหม่ก็ต้องการปรับแผนบางอย่างในหมู่บ้านของตนเองไม่มี กระผมขอฝากท่าน 
นายก อบต. กระผมเข้ามาทำงานเห็นปัญหาหนึ่งในหมู่บ้านเรื่องป่าช้าฌาปนสถานคือยังไม่มี 

  เมนเผาศพ เกิดปัญหาการเผาศพโดยการใช้ฟืนถ้าหากคนที่ตายไม่มีป่าไม่มีพ้ืนที่เป็นของตนเอง
จะหาฟืนไม่ได้ การแก้ปัญหาจะต้องใช้เมนมาตรฐานการเผาไฟฟ้า หลายแห่งของบประมาณ
จาก อบต.ได้ แต่ของเราถ้างบประมาณหมู่บ้านละ 500,000 บาท คงจะทำไม่ได้ เมนไฟฟ้า 

  ราคาประมาณ 1,500,000 บาทข้ึนไป แต่ถ้าหมู่บ้านใหญ่ที่มี 3 หมู่บ้าน รวมงบประมาณกัน 
  ก็ทำได้ในปีเดียว ขอเสนอท่านนายก อบต. เวลามีการปรับแผนขอบรรจุเข้าไว้ในแผนพัฒนา

ท้องถิ่น ถ้าท่านทำได้จะเป็นผลงานของท่าน แต่ละหมู่บ้านมีความจำเป็นมากขึ้นครับ เชิญท่าน 
  นายก อบต.ครับ 
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นายพจนารถ พิมสาน  เรียนท่านประธานสภา อบต. การจัดทำเมนเผาศพไม่ใช่เรื่องง่ายเป็นความเชื่อส่วนบุคคล  
นายก อบต.  การสร้างเมนเผาศพบางแห่งใช้เงินสร้าง 7,000,000-8,000,000 บาท แต่ไม่ใช้เผาศพก็มี 
  กระผมลองคุยกับท่านมหาเวียน บ้านนาจาน ให้สอบถามญาติโยมถ้าทำเมนเผาศพจะใช้  

เผาหรือไม่ ถ้าสร้างเมนไปแล้วไม่ใช้ประโยชน์ สำนักงานตรวจเงินแผ่นดิน (สตง.) อาจเรียก 
  เงินคืนได้นะครับ บางหมู่บ้านก็ไม่เผาแน่นอนจะไปหักล้างความเชื่อส่วนบุคคลไม่ได้ ต้องปล่อย

ไปตามความเชื่อไปก่อน จนกว่าจะมีพระสงฆ์ท่ีคนศรัทธามากๆ เปลี่ยนความคิดชาวบ้านได้ 
ประธานสภา อบต.  เชิญท่านนาวิน ครับ 
นายนาวิน  อินทริง  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมมีเรื่องไฟฟ้าแรงสูงบ้านหนองผือสามแยกติดตั้งไม่ได้ครับ 
เลขาฯ สภา อบต.  ถ้าหากผู้นำหมู่บ้านไปขอไฟฟ้าที่อำเภอศรีสงครามได้ก็จะติดตั้งเพ่ิมอีกครับ เพราะไฟฟ้า 

ไม่พอใช้ประปา หมู่ที่ 16 ครับ  
ประธานสภา อบต. เชิญนายช่างไฟฟ้า ครับ 
นายชายชล     เรียนท่านประธานสภา อบต. ท่านนายก อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านครับ 
นายช่างไฟฟ้า  ตามท่ีกระผมได้เคยสอบถามไปยังไฟฟ้าว่าหม้อแปลงใช้ได้หรือไม่นั้น ไฟฟ้าแจ้งว่าใช้ไม่ได้ 
  จะต้องซื้อหม้อแปลงใหม่ ตัวนั้นเป็นหม้อแปลงที่ใช้เฉพาะประปา 3 เฟต กระผมขอประสาน

ไฟฟ้าอีกครั้งหนึ่งก่อนนะครับจะแก้ปัญหานี้อย่างไรได้บ้าง 
ประธานสภา อบต.  เชิญท่านนาวิน ครับ 
นายสวยศิลป์  อินทริง  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมมีเรื่องแจ้งมีไฟฟ้าตกปั๊มน้ำประปาบ้านหนองผือ ไม่ขึ้น  
ส.อบต.ม.16  ขอให้ท่านนายก อบต.และช่างออกไปดูให้ด้วยครับ 3 วัน แล้วครับ และขอถังขยะใหม่ให้พ่ีน้อง

ประชาชนด้วยครับ 
นายชายชล     เรียนท่านประธานสภา อบต. ท่านนายก อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านครับ 
นายช่างไฟฟ้า  กระผมขอรับเรื่องไว้จะออกไปดำเนินการให้ครับ 
นายพจนารถ พิมสาน  เรียนท่านประธานสภา อบต. กระผมขอแจ้งให้ ส.อบต.ทุกท่าน ได้สำรวจความต้องการ  
นายก อบต.  ถังขยะแต่ละหมู่บ้าน สำรวจเสร็จแล้วแจ้ง อบต.บ้านเอ้ือง จะได้จัดซื้อถังขยะพร้อมกัน 
  ถังประปาถังเดิม บ้านหนองผือ เป็นอย่างไรบ้างครับ 
นายนาวิน  อินทริง  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ ถังประปาก็ตั้งอยู่ที่เดิมครับ แต่ใช้งานไม่ได้ 
เลขาฯ สภา อบต.   
นายพจนารถ พิมสาน  เรียนท่านประธานสภา อบต. เรื่องถังประปาบ้านหนองผือ หมู่ที่ 4 ขอให้ผู้ใหญ่บ้านทำหนังสือ 
นายก อบต.  แจ้ง อบต.บ้านเอ้ือง ใหม่ด้วยนะครับ เพราะกระผมยังไม่เคยเห็นหนังสือฉบับนั้น 
ประธานสภา อบต.  เชิญท่านนิกร ครับ 
นายนิกร  บานมีทะ  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมขอเพ่ิมเติมนในรายละเอียด ประปาบ้านหนองผือ หมู่ที่ 4 
รองประธาน สภาฯ  หมู่บ้านได้โอนให้เป็นของ อบต.บ้านเอื้อง รับผิดชอบแล้วนะครับ ประมาณ 4-5 ปี ที่ผ่านมา 
  ที่โอน ที่มีคนขโมยครั้งที่ผ่านมาแล้วจับได้ อบต.บ้านเอื้อง เป็นฝ่ายดำเนินคดี 
 

/ประธานสภา อบต... 
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ประธานสภา อบต.  เชิญท่านพัชระ  โมเหลา ครับ 
นายพัชระ  โมเหลา  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมขอสอบถามเรื่องถังขยะ กระผมส่งรายชื่อให้ อบต. 
ส.อบต.ม.13  ประมาณ 3 เดือน แล้วนะครับ ตอนนี้ยังไม่ได้นะครับ และขอขอบคุณท่านนายก อบต. 
   และช่างไฟฟ้า ที่ออกไปดำเนินการไฟฟ้าส่องสว่างข้างทางให้ครับ 
ประธานสภา อบต.  เชิญท่านสนั่น  ภักด ี ครับ 
นายสนั่น   ภักดี  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมต้องการทราบโครงการซ่อมแซมถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
ส.อบต.ม.2  ที่ชำรุด ผู้ใหญ่บ้านได้ทำหนังสือส่งถึง อบต.บ้านเอื้อง เรียบร้อยแล้ว และช่างก็ออกไปสำรวจแล้ว 

เมื่อไหร่จะออกไปทำให้ครับ 
ประธานสภา อบต. เชิญนายช่างโยธา ชี้แจงครับ 
นายรัฐพล  มะละกา เรียนท่านประธานสภา อบต. ท่านนายก อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านครับ 
นายช่างโยธา กระผมขอนำเรียนว่าถนนที่ชำรุดเสียหาย ทาง อบต.บ้านเอ้ือง ไม่ได้ตั้งเป็นโครงการ ถนนเป็นจุด

เล็กๆ ถ้าออกไปทำต้องขอความร่วมมือจากชุมชนออกไปช่วยกัน ทาง อบต.บ้านเอ้ือง จะนำวัสดุ 
 เช่น ปูนซีเมนต์ หิน ทราย เหล็ก นำไปให้เหมือนที่เคยทำมาก่อนนะครับ บางจุดก็ใช้ปูนซีเมนต์ 

แค่ 2-3 กระสอบ ขอให้ช่วยร่วมแรงกันทำครับ 
ประธานสภา อบต.  เชิญท่านสุรศักดิ์ จำปาซ้อน  ครับ 
นายสุรศักดิ์ จำปาซ้อน  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมขอสอบถามช่าง ถนนคอนกรีตเสริมเหล็กที่ชำรุด 
ส.อบต.ม.1 เมื่อไหร่จะออกไปทำให้ครับ เครื่องมืออุปกรณ์ก็ซื้อเตรียมไว้ครบแล้วนะครับ ระยะเวลาก็ 

หลายเดือนแล้วครับ 
ประธานสภา อบต.  เชิญท่านอภิเศรษฐิ์   อุบลเกิด  ครับ 
นายอภิเศรษฐิ์ อุบลเกิด  เรียนท่านประธานฯ ที่เคารพ กระผมมี 1 เรื่อง ที่จะขอความร่วมมือ มีทางเลี้ยงบริเวณ  
ส.อบต.ม.15  รพ.สต.บ้านเซียงเซา จะมีลวดขึงกับสายไฟกั้นเข้ากับทางหลวงตรงทางเลี้ยงพอดี ให้ตัดออก 
  ได้หรือไม่ครับ เพราะบริเวณนั้นเกิดอุบัติเหตุบ่อยมากครับ 
นายชายชล     เรียนท่านประธานสภา อบต. กระผมขอตอบท่านอภิเศรษฐิ์ เป็นสายสลิงที่ดึงเสาไฟฟ้า 
นายช่างไฟฟ้า ต้นสุดท้าย ถ้าหากเอาออกเสาไฟฟ้าอาจล้มได้ อบต.บ้านเอ้ือง ดำเนินการเองต้องรับผิดชอบ 

กระผมขอประสานงานไปยังการไฟฟ้าก่อนนะครับ เพ่ือให้การไฟฟ้าหาวิธีแก้ไขให้ครับ 
ประธานสภา อบต. มีท่านใดจะเสนออะไรอีกหรือไม่ครับ เชิญท่าน ผอ.กองคลัง ชี้แจงเรื่องงบประมาณครับ 
น.ส.จิรวรรณ ด่างเกษี เรียนท่านประธานสภา อบต. ท่านนายก อบต. และผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านค่ะ 
ผอ.กองคลัง ดิฉันไม่มีเรื่องชี้แจงเก่ียวกับงบประมาณค่ะ ขอแจ้งเมื่อเช้าเงินเดือนเข้าแล้วนะคะ 
ประธานสภา อบต.  มีผู้เข้าร่วมประชุมท่านใด จะเสนอเรื่องอ่ืนๆ อีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีท่านใดเสนอแล้ว กระผม

ขอขอบคุณท่านนายก อบต. รองนายก อบต. ส.อบต.บ้านเอื้อง และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
นะครับ ที่มาประชุมในวันนี้ กระผมขอปิดการประชุมสภา อบต. สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 
ประจำปี พ.ศ.2565 ในครั้งนี้ครับ 

 

ปิดประชุมเวลา  16:00   นาฬิกา 
 

/ผู้บันทึก... 
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                          ฤทัยชนก   สร้อยดั้น    ผู้บันทึกรายงานการประชุม 

        (นางสาวฤทัยชนก   สร้อยดั้น) 
                     นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 

 

                          นาวิน   อินทริง      ผู้เห็นชอบรายงานการประชุม 

        (นายนาวิน   อินทริง) 
                    เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง 
 

 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้ทำการตรวจรายงานการประชุมเรียบร้อยแล้ว เมื่อวันที่ 25 กรกฎาคม 2565  

 

                                สนัน่   ภักด ี        ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

    (นายสนั่น   ภักดี) 

      สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง หมู่ที ่2 

 

                               สุรศกัดิ์   จำปาซ้อน   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

   (นายสุรศักดิ์   จำปาซ้อน) 

        สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง หมู่ที ่1 

 

                                พัชระ   โมเหลา   กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

   (นายพัชระ   โมเหลา) 

        สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง หมู่ที ่13 

 
 

   เพียร   วงค์คำ           ผู้รับรองรายงานการประชุม 

    (นายเพียร   วงค์คำ) 

      ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านเอื้อง 
 
  
 
  



 

   
 

   
 

 
 

 

 

 

 


